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COMMISSION ELECTROTECHNIQUE INTERNATIONALE

APPAREILLAGES DE LAMPES -

Partie 2-2: Prescriptions particuliéres pour les convertisseurs
abaisseurs électroniques alimentés en courant continu ou
alternatif pour lampes a incandescence
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AVANT-PROPOS

iser la coopération internationale pour toutes les questions de
tricité et de I'électronique. A cet effet, la CEIl, entre autres activités

traité peut participer. Les organisations internationales, gouve
n avec la CEI, participent également aux travaux. La

représentés dans chaque comité d’'étudé
documents produits se présentent sous laNorwe de\recd andatlns internationales. lls sont
ne normes, spécifications techniques, rapportstechai t agréés comme tels par les
naux.

le but d'encourager l'unification intern tionaux de la CEI s'engagent a app
h transparente, dans toyte la mesure s/Internationales de la CEIl dans leurs|
nales et reglonales 7 i ormedde la CEIl et la norme nationale ou |

e } tte“derniere

El n'a fixé aucune pro comme indication d’ approbatlon et sa respo
pas engagée . quand un

bEntion est &
bt de droits \ge
bnsable de ne pa

s &léments de la présente Norme internationale peuy
Qu de droits analogues. La CEl ne saurait étre ten

mposée
objet de
ines de
ionales.
é par le
ales, en
nisation
is.

mesure
éressés

publiés
Comités

iquer de
normes
Egionale

nsabilité

ent faire
ue pour

pareils
és.

hule et
evision

La No §1347-2-2 a été établie par le sous-comité 34C: Ap
auxilia d’études 34 de la CEIl: Lampes et équipements assoc
Cette _ la CEl 61347-2-2, conjointement avec la CEIl 61347-1, an
remplj i€ édition de la CEl 61046, parue en 1993, dont elle constitue une r
mineu

Cette normedoitétreutitiséeconjointementavecta CEH613471FEHea—été—étabte—str
de la premiére édition (2000) de cette norme.

a base

La présente partie 2 compléte ou modifie les articles correspondants de la CElI 61347-1 de

pes a

facon a la transformer en norme CEI: Prescriptions particuliéeres pour les convertisseurs
abaisseurs électroniques alimentés en courant continu ou alternatif pour lam
incandescence.

NOTE Dans la présente norme, les caractéres suivants sont employés:

— Prescriptions proprement dites: caractéres romains.

- Mo

dalités d'essais: caracteres italiques.

— Notes: petits caractéres romains.
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INTERNATIONAL ELECTROTECHNICAL COMMISSION

LAMP CONTROLGEAR -

Part 2-2: Particular requirements for d.c. or a.c. supplied
electronic step-down convertors for filament lamps

FOREWORD

1) The JEC (International Electrotechnical Commission) is a worldwide organization mprising
all national electrotechnical committees (IEC National Committees). The obj Q_|promote
interpational co-operation on all questions concerning standardization in the e ctrlal lelds. To
this lend and in addition to other activities, the IEC publishes Internati ation is
entrysted to technical committees; any IEC National Committee inte ith may
participate in this preparatory work. International, governmental and~no govern 3 4 liaising
with fthe IEC also participate in this preparation. The IEC collaborate S nization
for [Standardization (ISO) in accordance with conditions deter the two
orgahizations.

2) The |formal decisions or agreements of the IEC on techpical dible, an
interpational consensus of opinion on the relevant subje dentation
from|all interested National Committees

3) The documents produced have the form o reco the form
of sjandards, technical specifications, National
Comjmittees in that sense.

4) In ofder to promote international unificatign national
Standards transparently to the maximum\ ext ds. Any
divefgence between the IEQ b clearly
indigated in the latter

5) The |I[EC provides no m for any
equipment declared to be i

6) Attention is dra subject
of patent rights. ¥

Interndtional Sta ries for

lamps,

This firg EC\61347-2-2, together with IEC 61347-1, cancels and replaces the

secon( , published in 1993, and constitutes a minor revision.

This s e“used in conjunction with IEC 61347-1. It was established on the hasis of

the firgt €dition (2000) of that edition.

This part 2 supplements or modifies the corresponding clauses in IEC 61347-1, so as to
convert that publication into the IEC Standard: Particular requirements for d.c. or a.c. supplied
electronic step-down convertors for filament lamps.

NOTE

In this standard, the following print types are used:

Requirements proper: in roman type.

Test specifications: in italic type.

Exp

lanatory matter: in smaller roman type.


https://iecnorm.com/api/?name=272313fe6fdb33d76c48372226ed12cf

-6 - 61347-2-2 © CEI:2000

Le texte de cette norme est issu des documents suivants:

FDIS Rapport de vote

34C/499/FDIS 34C/513/RVD

Le rapport de vote indiqué dans le tableau ci-dessus donne toute information sur le vote ayant
abouti a I'approbation de cette norme.

Les annexes A, B, C, D, E, F, H et | font partie intégrante de cette norme.

L'anne)xe G est donnee uniquement a titre d'information.

La CE| 61347 comprend les parties suivantes, présentées sous le ti
de lampes:

Le co

Partie 1: Prescriptions générales et prescriptions de sécurité

Pafrtie 2-1: Prescriptions particuliéres pour les dispositifs’d's
luepr)

Partie 2-2: Prescriptions particuliéres pour les
alimentés en courant continu ou alternatif pour lamp

Paitie 2-3: Prescriptions particulieres
altgrnatif pour lampes fluorescent
Paitie 2-4: Prescriptions particuliére
continu pour I‘éclairage général
Pa
cor

Pa
conti

Pa
conti

Paitie 2-8: > arti s’pour les ballasts pour lampes fluorescentes

g électroniques alimentés en (¢
électroniques alimentés en (¢

électroniques alimentés en (¢

pillages

rters a
niques
ourant
ourant
ourant
ourant

ourant

Parti : P 3 S iculieres pour les ballasts pour lampes a décharge (a

I'eX
Pa

particulieres pour les onduleurs et les convert

sseurs

élef L a l'alimentation en haute fréquence des lampes tubuldires a
dég : arragea froid (tubes néon)
Paftie 2-41 iptions particulieres pour les circuits électroniques divers pour|usage
ave
IT€é a deécideé que Ie contenu de Celle publication ne sera pas modifie avant 2003. A cette
date, la publication sera
reconduite;
supprimée;
remplacée par une édition révisée, ou
amendée.

1

A publier.
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The text of this standard is based on the following documents:

FDIS Report on voting

34C/499/FDIS 34C/513/RVD

Full information on the voting for the approval of this standard can be found in the report on

voting indicated in the above table.

Annexes A, B, C, D, E, F, H and | form an integral part of this standard.

Annex|G Is for information only.

IEC 61347 consists of the following parts, under the general title Lamp

— Part 1: General and safety requirements
— Palit 2-1: Particular requirements for starting devices (other t

— Palt 2-2: Particular requirements for d.c. or a.c. supplied elestroni

for|filament lamps
— Pairt 2-3: Particular requirements for a.c. supplied
— Part 2-4: Particular requirements for d.c. elecro

vertors

hmps

— Part 2-5: Particular requirements (or d.c./suppli icballasts for public transport

lighting

— Part 2-6: Particular requirements ford-t. supple

-  Part 2-7: plied electtonic ballasts for emergency |

— Part 2-8: Particular require balla or flyorescent lamps

— Part 2-9: Particulaf i forxhallasts for discharge lamps (excluding fluo
lamps)

— Pait 2-10: P i far elegfronic invertors and convertors for high-fre
operation of cold ste i lamps (neon tubes)

— Paft 2-11: Psa
lumn

The cq i i the contents of this publication will remain unchange

2003. A
e reconfirmed
e withdrawns

e replaced’by a revised edition, or

ng
ghting

escent
uency

0 with

d until

e amended.

1) To be published.
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INTRODUCTION

Cette premiere édition de la CEl 61347-2-2, publiée conjointement avec la CEl 61347-1
constitue une modification éditoriale de la CEl 61046. La présentation en parties publiées
séparément facilitera les futures modifications et révisions. Des prescriptions supplémentaires
seront ajoutées si et quand le besoin en sera reconnu.

La présente norme, et les parties qui composent la CEl 61347-2, en faisant référence a un
quelconque des articles de la CEl 61347-1, spécifient le domaine dans lequel cet article est
applicable et l'ordre dans lequel les essais sont a effectuer; elles incluent aussi des
prescriptions supplémentaires, si nécessaire. Toutes les parties composant la CEl 61347-2
sont a T PS.

Quand
référejce dans la présente norme par la phrase «Les prescriptiohs\de
CEl 61§347-1 s'appliquent», cette phrase s'interpréte comme_ signifia

prescriptions de cet article de la partie 1 s'appliquent, exc S i idemce ne
s'applifjuent pas au type particulier d'appareillage de lampe\consiggpé partie
spécifique de la CEIl 61347-2.

S
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INTRODUCTION

This first edition of IEC 61347-2-2, published in conjunction with IEC 61347-1, represents an
editorial review of IEC 61046. The formatting into separately published parts provides for ease
of future amendments and revisions. Additional requirements will be added as and when a
need for them is recognized.

This standard, and the parts which make up IEC 61347-2, in referring to any of the clauses of
IEC 61347-1, specify the extent to which such a clause is applicable and the order in which the
tests are to be performed; they also include additional requirements, as necessary. All parts
which make up IEC 61347-2 are self-contained and, therefore, do not include references to
each ofher

Where| the requirements of any of the clauses of IEC 61347-1 are ref i is standard
by the|phrase "The requirements of clause n of IEC 61347-1 apply"/thj is’ intefpreted
as meaning that all requirements of the clause in question of part 1 a ch are
clearly|inapplicable to the specific type of lamp controlgear covere i part of

IEC 61)347-2.
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APPAREILLAGES DE LAMPES -
Partie 2-2: Prescriptions particulieres pour les convertisseurs

abaisseurs électroniques alimentés en courant continu ou
alternatif pour lampes a incandescence

1 Domaine d'application

La presente partie de la CEI 61347 spécifie les prescriptions de iqulieres
applicdbles aux convertisseurs abaisseurs électroniques pour emp ipns en
coura i y et de
tensior ension
d'alime tre un
condug cifiées
dans 13

NOTE 50449.
Des pf dispo-
sitifs dp

Des pt curité)
indépe I

Des pr|

Les cdanvertisseurs enfichap i inaire, , é jue les
convertisseurs a hgco ‘ ipyi 2 i ive aux
luminajres.

2 Reférences no

Pour lgs bes [ ‘ ) i , 5fé i nées a
I'article 3 O -1 et qui sont mentionnées dans la présente norme s'appliquent,
conjoir] 3 [

CEIl 600 ; ijques a
action (directe et leurs accessoires

CEIl 60065, Régles de sécurité pour les appareils électroniques et appareils associés a usage
domestique ou a usage général analogue, reliés a un réseau

CEIl 60083, Prises de courant pour usages domestiques et analogues, normalisées par les
pays membres de la CEI

CEI 60085, Evaluation et classification thermiques de l'isolation électrique
CEI 60127 (toutes les parties), Coupe-circuit miniatures

CEIl 60269-2, Fusibles basse tension — Deuxiéme partie: Regles supplémentaires pour les
fusibles destinés a étre utilisés par des personnes habilitées (fusibles pour usages
essentiellement industriels)
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LAMP CONTROLGEAR -

Part 2-2: Particular requirements for d.c. or a.c. supplied
electronic step-down convertors for filament lamps

and ra ncy or
<504/2| V unsmoothed d.c. between conductors or between earth,
associ nps.
NOTE

ParticU hgainst
overhg

Particy of the
wiring

Performance requirements are covered hEC

Plug-in by the

additio

2 N

For th
IEC 61
referer

47, the normative references given in clause 2 of
standard apply, together with the following nofmative

IEC 6 . W LN ing indicating analogue electrical measuring instruments and
their a

IEC 6

2 equirements for mains operated electronic and related apparafus for
housefold@nd si

general use

IEC 60083, Plugs and Socket-outlets for domestic and similar general use stanaaraized in
member countries of IEC

IEC 60085, Thermal evaluation and classification of electrical insulation
IEC 60127 (all parts), Miniature fuses

IEC 60269-2, Low-voltage fuses — Part 2: Supplementary requirements for fuses for use by
authorized persons (fuses mainly for industrial application)
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CEIl 60269-2-1, Fusibles basse tension — Partie 2-1: Reégles supplémentaires pour les fusibles
destinés a étre utilisés par des personnes habilitées (fusibles pour usages essentiellement
industriels) — Sections | a V: Exemples de fusibles normalisés

CEI 60269-3:1987, Fusibles basse tension —Troisieme partie: Régles supplémentaires pour les
fusibles destinés a étre utilisés par des personnes non qualifiées (fusibles pour usages
essentiellement domestiques et analogues)

CEIl 60269-3-1, Fusibles basse tension — Partie 3-1: Regles supplémentaires pour les fusibles
destinés a étre utilisés par des personnes non qualifiées (fusibles pour usages essentiellement
domestiques et analogues) — Sections | a IV

CEI 60357, Lampes tungsténe-halogene (véhicules exceptés)

CEl 60364-4-41, Installations électriques des batiments Quatr/e
assurdr la sécurité — Chapitre 41: Protection contre les chocs éle

CEI 60

CEl 6( A Usages
électriques

CEl 6 3 trans-
formatg

CEl 6( Squrité —
Régleq

Amend

CEIl 60 iques et
analog

CEIl 60 gues —
Premie

CEIl 61 ternatif
pour 13

CEIl 61 ons de

sécurité

3 Définitions

Pour les besoins de la présente partie de la CEIl 61347 les définitions données a l'article 3 de
la CEIl 61347-1 s'appliquent, avec les suivantes.

3.1

convertisseur abaisseur électronique (convertisseur)

appareil inséré entre l'alimentation et une ou plusieurs lampes tungstene-halogéne ou autres
lampes a filament, qui a pour fonction d'alimenter la ou les lampes a leur tension assignée,
généralement a haute fréquence. Cet appareil peut étre constitué d'un ou de plusieurs
éléments séparés et il peut inclure des dispositifs pour la gradation, la correction du facteur de
puissance et la suppression des perturbations radioélectriques
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IEC 60269-2-1, Low-voltage fuses — Part 2-1: Supplementary requirements for fuses for use by
authorized persons (fuses mainly for industrial application) — Sections | to V: Examples of types
of standardized fuses

IEC 60269-3:1987, Low-voltage fuses — Part 3: Supplementary requirements for fuses for use
by unskilled persons (fuses mainly for household and similar applications)

IEC 60269-3-1, Low-voltage fuses — Part 3-1: Supplementary requirements for fuses for use by
unskilled persons (fuses mainly for household and similar applications) — Sections | to IV

IEC 60357, Tungsten-halogen lamps (non-vehicle)

IEC 60B64-4-41, Electrical installations of buildings — Part 4: Protection afety ~Chapter 41:
Protection against electric shock

IEC 60449, Voltage bands for electrical installations of buildings,

IEC 60454 (all parts), Specifications for pressure-sens es for electrical
purpodes

IEC 60598-2-6, Luminaires — Part 2: Particular_re on 6: Luminairgs with

built-in transformers for filament lamps

IEC 60[742:1983, Isolating transformer. & } . ransformers — Requirements
Amendment 1 (1992)

IEC 60906 (all parts), / ii Qcket-outlets for household and |similar
purpodges

IEC 60906-1, IEC.system™0MNpk 3 ket-outlets for household and similar purppses —

Part 11Plugs an@

IEC 6
Perfor

mps  —

IEC 61

3 Defini

For th¢ purpose of this part of IEC 61347, the definitions given in clause 3 of IEC 6[1347-1
apply, together with the following:

3.1

electronic step-down convertor (convertor)

unit inserted between the supply and one or more tungsten-halogen or other filament lamps
which serves to supply the lamp(s) with its (their) rated voltage, generally at high frequency.
The unit may consist of one or more separate components and may include means for
dimming, correcting the power factor and suppressing radio interference
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3.2

convertisseur alimenté en courant continu ou alternatif

convertisseur qui inclut des éléments de stabilisation pour faire fonctionner une ou plusieurs
lampes a incandescence, généralement & haute fréquence

3.3

convertisseur équivalent a une TBTS

convertisseur a incorporer ou a associer, pour faire fonctionner une ou plusieurs lampes a
incandescence sous une tension secondaire équivalente a une TBTS

NOTE Pour les besoins de la présente norme, les convertisseurs équivalents a une TBTS en conformité avec 8.1
et 8.2 sont considérés comme donnant une protection contre les chocs électriques équivalente a une TBTS.

3.4
conveftisseur TBTS indépendant
convertisseur muni d'un secondaire TBTS isolé du réseau d'alimenta
gu'un transformateur d'isolement de sécurité, comme spécifié dass

3.5
conveftisseur associé

convertisseur concu pour alimenter des appareils oy/des équipe pecifiques, ingorporé
ou noh, mais spécialement cong¢u pour étre utili ! cet appareil pu cet
équipement spécifiques

3.6
conve
conver|

rtisseur fixe
wendroit a un autre

3.7

conve
conver
I'alime

nie d'une fiche intégrée pour la conngxion a

3.8

tensio
tensiol
de puis

gnée d'alimentation, a la fréquence assignée et a facteur
e au convertisseur

o

n

3.9
effet ; C
effet qli peut-se ! a la fin de la vie de la lampe, di a une déformation du filameht ou a

de la lampe; qui peut provoquer une surcharge du convertisseur

3.10

amorcage

effet qui peut se produire dans les lampes de tension =20V et qui peut provoquer une
surcharge du convertisseur

4 Prescriptions générales

Les prescriptions générales données a l'article 4 de la CEIl 61347-1 s'appliquent, avec
I'adjonction de la prescription suivante:

Les convertisseurs TBTS indépendants doivent satisfaire aux prescriptions de I'annexe I. Cela
inclut également la résistance d’isolement, la rigidité diélectrique, les lignes de fuite et les
distances dans I'air du boftier extérieur.
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3.2

d.c. or a.c. supplied convertor

convertor that includes stabilizing elements for operating one or more filament lamps, generally
at high frequency

3.3

safety extra-low voltage (SELV)-equivalent convertor

built-in or associated convertor for operating one or more filament lamps with an output voltage
equivalent to a SELV

NOTE For the purposes of this standard, SELV-equivalent convertors, complying with 8.1 and 8.2 are deemed as
giving protection against electric shock equivalent to SELV.

34
indepgndent SELV convertor

convergor providing a SELV output isolated from the supply mains b
isolating transformer, as specified in IEC 60742

ch safety

3.5
associated convertor

convertor designed to supply specific appliances o
porateg, but specially designed to be used only with

porated or not| incor-
nt

3.6
statiopary convertor
either

3.7
plug-ip convertor

convertor incorporated
connegtion of the elec

ans of

3.8
rated output volta

output ned to

ization
artial short-circuit of the lamp filament, which can cause overloading of

effect
effects| resultitrgdin a
the comvertor.

3.10
arcing
effect which can occur in lamps at a voltage of >20 V and which can cause overloading of the
convertor

4 General requirements

The requirements of clause 4 of IEC 61347-1 apply, together with the following additional
requirement:

Independent SELV convertors shall comply with the requirements of annex |. This includes
insulation resistance, electric strength, creepage distances and clearances of the outer case.
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5 Généralités sur les essais

Les prescriptions de l'article 5 de la CEl 61347-1 s'appliquent, avec I'adjonction de la pres-
cription suivante:

Nombre de spécimens

Le nombre suivant de spécimens doit étre soumis pour les essais:

— une unité pour les essais des articles 6 a 12 et 15 a 21;

— une unité pour les essais de l'article 14 (des unités supplémentaires ©u
pedvent étre demandés, si nécessaire, aprés consultation du fabrica

S comgosants

6 Classification

Les convertisseurs sont classés selon la méthode d'insta de la

CEIl 61j347-1 et selon:

Protedtion contre les chocs électriques

— convertisseurs équivalents a une ; iS$ © séparation (ce type de
corvertisseur peut étre utilisé a | ) eul’s”a deux enroulements avec
isolation renforcée; voir la CEl 60598 N

— corvertisseurs autotransformateurs
— convertisseurs TBTS indépendants.

7 Marquage

71 Marquagt@l

Les cohvertisseurs Wwefrtisseurs intégrés doivent étre marqués d’'une maniére
claire pt durable§ en\ C¢ ité.aveg les prescriptions de 7.2 de la CEl 61347-1, ayec les
marquages opti i :

—  poipts ), ) , 1), m) de 7.1 de la CEIl 61347-1 conjointement avec
— la tensi

7.2 Ipformations~&fournir, le cas échéant

En Iu F dac maraquianac ahlinatnirac ~1 Ao !
plus-des-marguages-obliga ei-de

doivent figurer sur le convertisseur ou sur le catalogue du fabricant
équivalent:

iellessappliquent,
u sur un document

o -

— points h), i) etj) de 7.1 de la CEIl 61347-1 conjointement avec
— une indication précisant si le convertisseur a des enroulements connectés au réseau,
— une indication qu'ils sont des convertisseurs équivalents & une TBTS, si applicable.
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5 General notes on tests

The requirements of clause 5 of IEC 61347-1 apply, with the following additional requirement:

Number of specimens

The following number of specimens shall be submitted for testing:

— one unit for the tests of clauses 6 to 12 and 15 to 21;

— one unit for the tests of clause 14 (additional units or components, where necessary, may

be

6 Classification

Conve
IEC 61

Proted
- SE

do
— au
— ind

7 Marking

7.1 Mandatory marking

Conve
with th

- ite

—  rate

7.2 |

In addti

given €

required in consultation with the manufacturer).

347-1 and according to:

tion against electric shock

tor C

LV-equivalent or isolating convertors (thi
j 60598-2-6);

ble-wound transformers with reipforced
-wound convertors;
cpendent SELV convertors.

all be clearly and durably marked, in acco
1, with the following mandatory markings:

tors, oth@
b requirements

ither ensthe convertor, or be made available in the manufacturer’s catalogue or si

- ite

e 6 of

n be used insfead of

rdance

hall be
milar:

ns'h), i), and j) of 7.1 of IEC 61347-1 together with

— me
- me

ntion whether the convertor has mains-connected windings,
ntion that they are SELV-equivalent convertors, if applicable.
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8 Protection contre le contact accidentel avec des parties actives

Les prescriptions de l'article 10 de la CEI 61347-1 s'appliquent, avec I'adjonction des
prescriptions suivantes:

8.1

Pour les convertisseurs équivalents a une TBTS, les parties accessibles doivent étre isolées
des parties actives au moyen d'une isolation double ou renforcée.

8.2

Les circuits secondaires des convertisseurs équivalents a une TBT i bornes
nues s

— la tension secondaire assignée en charge ne dépasse pa

— la {ension secondaire a vide ne dépasse pas 33 éte ou

33 /E V en courant continu non lissé.

La corfformité est vérifiée par la mesurg ERSION @ ilité inte, le
convelltisseur étant connecté a une aliqentatiog a la { 3 ] ijgnéek. Pour
I'essailen charge, le convertisseur est ] ] ssance
assignge a la tension secondaire assig

Pour les convertisseurs ; ! y i i ignée, Cription
s'applifjue pour chacune de g i o]}
NOTE |La limite de 25 V (

Les convertisse pir des

borned isolées.

Dans Ig cas ou dt . & ire équi 3 TBTS
et un ¢ircuit g .4 de la
CEIl 60065 dgjvent

Chaque condensate

Dans e cas ou desvésistances sont connectées entre un secondaire équivalent a une T|BTS et
un cirduitgprimaire, deux résistances en série de méme valeur doivent étre employées.

Dans le cas ou d'autres composants sont nécessaires pour ponter le transformateur de
séparation, par exemple des résistances, l'article 14 de la CEIl 60065 doit s'appliquer.

8.3

Les convertisseurs incorporant des condensateurs d'une capacité totale dépassant 0,5 uF
doivent étre construits de telle maniére que la tension aux bornes du convertisseur ne dépasse

pas 50V, 1 min aprés la déconnexion du convertisseur d'une alimentation a la tension
assignée.
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otection against accidental contact with live parts

The requirements of clause 10 of IEC 61347-1 apply, together with the following additional
requirements:

8.1

For SELV-equivalent convertors, the accessible parts shall be insulated from live parts by

double
Subcl

8.2
Output
— the

— the
ung

Compl
establi

the tes
rated d

For co
of the

NOTE

Conve

In the
circuitg
used.

Each g

In the
two ref

If othq

or reinforced insulation.

ated supply voltages:

The limit of 25 V r.

tors with a zate akove\25 V shall have insulated terminals.

case of ca

bistors in ser/e with the same value shall be used

r&components are necessary for bridging the separating transformer, for e

nnnnn af - oNNaL hall oy,

rated output voltage under load does not exceed 25 V r

no-load output voltage does not exceed 33V r cak or 332 V
moothed d.c
ance is checked by measuring the ou A gteady conditiops are
shed, the convertor being connegted to and rated frequengy. For
t under load, the convertor is Igadeq St& feH would give rated oytput at
utput voltage.
hvertors with more than one rat 6 ye requirement is applicable for each

hall be

ircuits,

xample

resist

8.3

- ol 14
ro, UIUIUOC L= Ul o UvuUuvuUv orrair apgdiy .

Convertors incorporating capacitors of a total capacitance exceeding 0,5 uF shall be
constructed so that the voltage at the convertor terminations does not exceed 50 V, 1 min after
disconnection of the convertor from a source of supply at rated voltage.
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9 Bornes

Les prescriptions de l'article 8 de la CEl 61347-1 s'appliquent.

10 Dispositions en vue de la mise a la terre

Les prescriptions de l'article 9 de la CEl 61347-1 s'appliquent.

11 Résistance a I'humidité et isolement

Les pfescriptions de l'article 11 de la CEIl 61347-1 s'appliquent,
prescriptions suivantes:

Pour lgs convertisseurs équivalents a une TBTS, l'isolation entgé
secondaire, non reliées ensemble, doit étre convenable.

12 Rigidité diélectrique

Les ptescriptions de l'article 12 de
prescription suivante:

Les conditions d'isolementdes enroulem wrsformateurs de séparation da
convertisseurs équivalent e liguer en conformité avec 14.3.3
CEIl 60065.

13 E

Les pr

14 C¢

Les p
prescr

icle 14 de la CEI 61347-1 s'appliquent, avec ['adjonctid

Dans I¢cas des convertisseurs munis du marquage ; , les prescriptions spécifiées a I'an

ign des

ire et du

de la

ns les
b de la

n des

hexe C

doiventCeTre remplies.

De plus, la tension de sortie du convertisseur, quand il fonctionne en conditions de défaut, ne

doit pas dépasser 115 % de la tension de sortie nominale.

15 Echauffement du transformateur

Dans les convertisseurs équivalents & une TBTS, les enroulements des transformateurs de

séparation doivent étre essayés selon 7.1 de la CEI 60065.

15.1 Fonctionnement normal

Pour le fonctionnement normal, les valeurs de la colonne | du tableau 3 de la CEl
doivent s'appliquer.

60065


https://iecnorm.com/api/?name=272313fe6fdb33d76c48372226ed12cf

61347-

2-2 © |[EC:2000 - 21—

9 Terminals

The requirements of clause 8 of IEC 61347-1 apply.

10 Provisions for earthing

The requirements of clause 9 of IEC 61347-1 apply.

11 Moisture resistance and insulation

The re
require

For SH
togethd

With d

12 Electric strength

The re
require

Insulat
shall a|

require

In the
shall b

13 Thermal enilur
The refjuirements of

The rdg

quirements of clause 11 of IEC 61347-1 apply, together with
ments:

LV-equivalent convertors, the insulation between input a
br shall be adequate.

buble or reinforced insulation, the resistance sha

ment.

on conditions of wjnd
pply according to 1

case of convertors provided with the marking V the requirements specified in a

pfulfilled.

ditional

ponded

ditional

vertors

ditional

hnex C

In addition, the output voltage of the convertor, when operated under fault conditions, shall not
exceed 115 % of the rated output voltage.

15 Transformer heating

In SELV-equivalent convertors, windings of separating transformers shall be tested according
to 7.1 of IEC 60065.

15.1 Normal operation

For normal operation the values in column | of table 3 of IEC 60065 shall apply.
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15.2 Fonctionnement anormal

Pour le fonctionnement dans des conditions anormales selon l'article 16, et dans des
conditions de défaut selon l'article 14 de cette norme, les valeurs de la colonne Il du tableau 3
de la CEI 60065 doivent s'appliquer.

Les valeurs de I'élévation de température dans le tableau 3 de la CEl 60065, colonnes | et I,
sont établies pour une température ambiante maximale de 35 °C. En raison du fait que I'essai
sera effectué pour une température de boitier de t., la température ambiante concernée doit
étre mesurée et les valeurs du tableau 3 modifiées en conséquence. Si ces élévations de
température sont superleures a celles autorlsees par Ia classe du materlau isolant concerne la

nature d ibles sont
baséeg sur Ies recommandatlons de la CEI 60085. Les matériaux indiqués e tableau 3 de
la CEI[60065 sont cités seulement a titre d'exemple. Si des matériau X cités
dans | celles
qui onf été considérées comme étant convenables

Les espais doivent étre effectués dans des conditions telles ré a t.
comme cela est atteint dans les conditions normales de fo

NOTE lans les
conditio qgu'une
tempérafure de boitier de ¢, f% °C soit obtenue.

Pour lg¢s transformateurs moulés, des éc £ S Hoivent

étre folirnis pour essais.

16 Conditions anorma

>

Le comvertisseur ne ecurité) quand il fonctionne dans des corlditions

anormales.

De plup, la tensi
doit pajs dépasser 11

seur, quand il fonctionne en conditions de défput, ne
ortie nominale.

La con Suivant, a n'importe quelle tension comprise entre 90 % et
110 % assignée.

Chacu ) jens styvantes doit étre appliquée avec le convertisseur en fonctionhement
selon inth - abricant (radiateurs compris, si spécifié) pendant 1 h.

a) Augune lampe nest montée.

b) On| double le nombre de lampes du type pour lequel le convertisseur est conculen les
montant en paralléle sur les bornes du secondaire.

c) Les bornes du secondaire du convertisseur doivent étre court-circuitées. Si le convertisseur
est congu pour l'alimentation de plus d'une lampe, chaque paire de bornes du secondaire
pour la connexion d'une lampe doit étre court-circuitée a tour de réle.

Pendant et a la fin des essais spécifiés aux alinéas a) a c), le convertisseur ne doit montrer
aucun défaut altérant la sécurité ni produire de la fumée ou des gaz inflammables.
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15.2 Abnormal operation

For operation under abnormal conditions according to clause 16 and fault conditions according

to clau

se 14 of this standard, the values in column Il of table 3 of IEC 60065 shall apply.

The values of the temperature rise in table 3 of IEC 60065, columns | and II, are based on a
maximum ambient temperature of 35 °C. Because the test will be made with the case
temperature at t., the relevant ambient temperature shall be measured and the values in
table 3 changed respectively. If these temperature rises are higher than those allowed by the
class of the relevant insulating material, the nature of the material is the governing factor. The
permrssrble temperature rises are based on the recommendations |n IEC 60085. The materials

guoted—n o listed

in IEC proved

to be s

Tests d under

norma

NOTE |[The test can be carried out in such a way that the convertor is op r normal

conditiops in the test enclosure described in annex F, in an ambient tempera ature of

t, f% °Clis obtained.

For mgulded-in transformers specially prepared hall be

submitted for testing.

16 Abnormal conditions

The cagnvertor shall not impa

In addftion, the output ar when operated under fault conditions shall not

exceed 115 % of the rg ¢

Compllance is ¢ of the

rated qupply voltagée:

Each ¢ shall be applied with the convertor operating according to the

manuf. uding heatsinks, if specified) for 1 h.

a) No

b) Do S r of lamps of the type for which the convertor is designed are connected
in parallelto the output terminals.

c) The-odtput terminals of the convertor shall be short-circuited. If the convertor is dgsigned
foreperatronof-more—tharmone—famp,—eachparofottptttermmnats—forconnecting—a lamp

shall be short-circuited in turn.

During and at the end of the tests specified under a) to c), the convertor shall show no defect

impairi

ng safety, nor shall any smoke or flammable gases be produced.
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17 Construction

Les prescriptions de l'article 15 de la CEl 61347-1 s'appliquent, avec I'adjonction de la
prescription suivante:

Les socles dans le circuit secondaire ne doivent pas pouvoir accepter de fiches en conformité
avec la CEI 60083 et la CEI 60906; il ne doit pas non plus étre possible d'introduire dans le
circuit secondaire des fiches acceptées par des socles conformes a la CEI 60083 et a la
CEIl 60906.

£ i " PRy 1 "~ H Il
La conpormrteest vertree Hal CTAAQITiCri Ct pgdl Coodl TTdriuci.

18 Lignes de fuite et distance dans l'air

Sauf slpécification différente a l'article 14, les prescriptions de
s'appliquent.

1347-1

19 Vis, parties transportant le courant et conpexio

Les pr

20 R« heminement

Les pr

21 Reésistance a lafcorro

Les pr escription'ar
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17 Construction

The requirements of clause 15 of IEC 61347-1 apply, together with the following additional

requirement.

Socket-outlets in the output circuit shall not accept plugs complying with IEC 60083 and
IEC 60906; neither shall it be possible to engage plugs accepted by socket-outlets in the output

circuit with socket-outlets complying with IEC 60083 and IEC 60906.

Compliance is checked by inspection and by manual test.

18 Creepage distances and clearances

Unlesq otherwise specified in clause 14, the requirements of clause

19 S¢rews, current-carrying parts and connections

The refjuirements of clause 17 of IEC 61347-1 apply.

20 Resistance to heat, fire and

The refjuirements of clause 18 of IEC 6134

21 Resistance to corrg

The refuirements of cl

9,

bply.
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Annexe A
(normative)

Essai ayant pour objet de déterminer si une partie conductrice est
une partie active pouvant entrainer un choc électrique

Les prescriptions de I'annexe A de la CEl 61347-1 s'appliquent.

Annexe B

Les prescriptions de I'annexe B de la CEl 61347-1 ne s'appligue

Presd

Les pr

Prescriptions particulieres pour les appareillagés

(normative)

a protection thermique

ssais d'échauffement des appareillages

mpes a protection thermique

Les pres s exe D de la CEI 61347-1 s'appliquent.

Annexe E

(normative)

Usage de constantes S différentes de 4 500 pour les essais 1y

ques

Les prescriptions de l'annexe E de la CElI 61347-1 s'appliquent uniquement pour les

enroulements en 50/60 Hz.
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Annex A
(normative)

Test to establish whether a conductive part
is a live part which may cause an electric shock

The requirements of annex A of IEC 61347-1 apply.

Annex B
(normative)

Particular requirements for thermally prg
lamp controlgear

The refuirements of annex B of IEC 61347-1 are not applicak

ic lamp controlgear
st overheating

The re

Annex D
(normative)

ents for carrying out the heating
of thermally protected lamp controlgear

The refluirements of_ahnex D of IEC 61347-1 apply.

Annex E
(normative)

Use of constant S other than 4 500 in t,, tests
The requirements of annex E of IEC 61347-1 apply only for windings of 50/60 Hz.
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Annexe F
(normative)

Enceinte a I'abri des courants d'air

Les prescriptions de lI'annexe F de la CEI 61347-1 s'appliquent.

Annexe G
(normative)

Explications concernant le calcul des valeurs des impulsions de sion

Les prescriptions de I'annexe G de la CEl 61347-1 ne s'applique

Les pr
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Annex F
(normative)

Draught-proof enclosure

The requirements of annex F of IEC 61347-1 apply.

The re

The re

Annex G

(mformative)

Explanation of the derivation of the values of p

Huirements of annex G of IEC 61347-1 are not applicable

Annex H
(norm

Huirements of annex H of IEC 6 347@) y
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Annexe |
(normative)

Prescriptions supplémentaires particuliéeres

pour les convertisseurs abaisseurs électroniques TBTS indépendants
alimentés en courant continu ou alternatif pour lampes a incandescence

NOTE Le texte de cette annexe est partiellement repris de la CEl 60742 et de son amendement 1.

1.1 Domaine d'application

Cette pnnexe concerne les convertisseurs indépendants pour utili
tation TBTS pour les luminaires de classe Ill de 25 A au maximum. ¥
prescriptions appropriées de la CEl 60742 applicables aux trd
4.12 d¢ la CEI 60742.

1.2 Définitions

1.2.1
conveftisseur protégé contre les coutrt
convertisseur dans lequel I'élévation de te cifiées

quand |le convertisseur est surchargé ou™gourtcl
suppregssion de la surcharge

1.2.2
conveftisseur non intrin
convergisseur protégé

qgui colipe le circuit o
quand [le converd
NOTE |Les dispositifs’de p

thermigyes, des prote t
positif (¢

courts-circuits
uni d'un dispositif de protection ingorporé
le circuit primaire ou dans le circuit secgndaire

mple des fusibles, des rupteurs de surcharge, des|fusibles
pteurs thermiques, des résistances a coefficient de temfpérature
atiques de rupture.

1.2.3

conveftis intrinseqt t a I'épreuve des courts-circuits

convert 2 re les courts-circuits dans lequel la température, dans le fas de
surcharge ot ircuit, et en l'absence de dispositif de protection, ne dépasse pas les
limites 8§, et gui continue & fonctionner aprés la suppression de la surcharge| ou du

court-dircuit

1.2.4

convertisseur non dangereux en cas de défaillance

convertisseur qui, aprés un usage anormal, ne fonctionne plus, mais qui ne présente aucun
danger pour l'utilisateur ou pour son environnement

1.2.5

convertisseur non protégé contre les courts-circuits

convertisseur qui est concu pour étre protégé contre une température excessive au moyen d'un
dispositif de protection qui n'est pas intégré dans le convertisseur

1.2.6

transformateur HF

piece composante du convertisseur fonctionnant avec une fréquence différente de celle de
I'alimentation
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Annex |
(normative)

Particular additional requirements for independent

SELV d.c. or a.c. supplied electronic step-down
convertors for filament lamps

NOTE The text of this annex is partially taken from IEC 60742 and its amendment 1.

1.1 S¢ope
This gnnex applies to independent convertors for use as the su
luminajres of 25 A maximum. It consists of the relevant requiremen

to 4.1 of that standard for associated transformers.

1.2 Definitions

l.2.1
short-gircuit proof convertor
convertor in which the temperature risg“deges
is ovelrloaded or short-circuited and which

removed

1.2.2

short-dircuit proof conyerto
reducgs the current in the i
short-dircuited

NOTE Examples
PTC resjstors and

1.2.3
inherently s
short-dircuit ‘proo
and in
continy

1.2.4
fail-safeconvertor

for\d
IEC, 60742 a

lass Il
tording

nvertor
load is

cuit or
ded or

fut-outs,

circuit
which

convertor'which, after abnormal use. fails to function but presents no danger to the diser or

surroundings

1.2.5
non-short-circuit proof convertor

convertor designed to be protected against excessive temperature by means of a protective

device which is not incorporated in the convertor

1.2.6
HF transformer

component part of the convertor operating with frequency deviating from the supply frequency
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1.3 Classification

Les convertisseurs indépendants font I'objet des classifications suivantes:

1.3.1 Selon leur protection contre les chocs électriques

— convertisseurs de classe I;

— convertisseurs de classe Il.

1.3.2 Selon leur protection contre les courts-circuits ou les emplois anormaux

— convertisseurs non intrinséquement a I'épreuve des courts-circuits;

— convertisseurs intrinséquement a I'épreuve des courts-circuits;

— convertisseurs non dangereux en cas de défaillance;

— convertisseurs non protégés contre les courts-circuits.

1.4 Marquage

Quand|des symboles sont utilisés, ils doivent étre conforfngs a

TANFAR ANEY
XN/

SEC Second&kﬁ

[ Couran(( continu
.
N Neutre \ \\\
peute N\
Phase N y

jOlh\un symbole pour la caractéristique temps-courant)

~ N

—F L Fus\{

% > < < }w)e\a\re biante maximale nominale
%é\& Wassm ou de circuit magnétique

Convertisseur isolateur de sécurité

Convertisseur non dangereux en cas de défaillance

F ou F

O Q0
Convertisseur a I'épreuve des courts-circuits (intrinsequement ou

8 @Oj non intrinséquement)
ou

Les trois derniers symboles peuvent étre combinés avec les symboles des convertisseurs
isolants ou des convertisseurs isolants de sécurité.

Convertisseur non protégé contre les courts-circuits

EXEMPLE Les dimensions du symbole pour les réalisations en classe Il doivent étre telles
que la longueur des c6tés du carré extérieur soit a peu prés égale a deux fois la longueur des
cbtés du carré intérieur. La longueur des c6tés du carré extérieur ne doit pas étre inférieure
a 5 mm, sauf si la plus grande dimension du convertisseur ne dépasse pas 15 cm, auquel cas
la dimension du symbole peut étre réduite, mais la longueur des cétés du carré extérieur ne
doit pas étre inférieure a 3 mm.
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1.3 Classification

Independent convertors are classified as follows:

1.3.1 According to their protection against electric shock

— class | convertors;

— class Il convertors.

1.3.2 According to the short-circuit protection or protection against abnormal use

— non-inherently short-circuit proof convertors;
— inherently short-circuit proof convertors;
failfsafe convertors;

— non-short-circuit proof convertors.

.4 Marking

When pymbols are used, they shall be as follows:

A5 &
AR ANV
K

SEC }N{tput

I PTrE\?:t CUN

J& N a FWadd/gymbol for time-current characteristic)

ximum ambient temperature

AN S
%x W core terminal
Safety isolating convertor

< o Fail-safe convertor

or F
%/ Non-short-circuit proof convertor
o (1

Short-circuit proof convertor

(inherently or non-inherently)
8 or QU

The last three symbols may be arranged with symbols for isolating convertors or for safety
isolating convertors.

EXAMPLE The dimensions of the symbol for class Il construction shall be such that the length
of the sides of the outer square is about twice the length of the sides of the inner square. The
length of the sides of the outer square shall be not less than 5 mm, unless the largest
dimension of the convertor does not exceed 15 cm, in which case the dimension of the symbol
may be reduced, but the length of the sides of the outer square shall be not less than 3 mm.
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.5 Protection contre les chocs électriques

1.5.1 Il ne doit pas y avoir de liaison entre le circuit secondaire et I'enveloppe ou la terre de
protection le cas échéant, sauf si cela est autorisé dans les conditions spécifiées en 8.2

La conformité est vérifiée par examen.

1.5.2 Les circuits primaire et secondaire doivent étre électriguement séparés l'un de l'autre, et
la construction doit étre telle qu'il n'y ait aucune possibilité d'une éventuelle liaison entre ces
circuits, soit directement, soit indirectement, par l'intermédiaire d'autres parties métalliques.

L‘exprelssion circuits s'applique aussi, le cas échéant, aux enroulements(d‘un nsformateur

HF intgrne.

En particulier, des précautions doivent étre prises pour éviter

— un|déplacement exagéré des enroulements primaire
trapsformateur HF;

- un S;

— un dans
I'é\

— un S > partie
qug ircti aire, et secondaire, y compris les branche-
me S ‘iIs”’se desserraient ou devé¢naient
libr

On ne ent se

desser

La con .2.1 a

1.5.2.5 D8-1.

1.5.2.1 eur HF
doit ét 1.5.2.4
sont rg

En out

- pol eloppe,
ain olation
double ‘ou renforeée;

— pouriés convertisseurs de classe |, l'isolement entre les circuits primaires et ['enveloppe

doit étre constitué par l'isolation principale, et l'isolement entre les circuits secondaires et
I'enveloppe doit étre constitué par l'isolation supplémentaire.

1.5.2.2 Lorsqu'une partie métallique intermédiaire (par exemple le circuit magnétique du
transformateur HF) non reliée a l'enveloppe est située entre les enroulements primaire et
secondaire du transformateur HF, l'isolement entre les enroulements primaire et secondaire via
la partie métallique intermédiaire doit étre constitué par une isolation double ou renforcée,
et, pour les convertisseurs de classe Il, l'isolement entre les enroulements primaires et
I'enveloppe et entre les enroulements secondaires et I'enveloppe via la partie métallique
intermédiaire du transformateur HF doit étre constitué par une isolation double ou renforcée.
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1.5 Protection against electric shock

1.5.1 There shall be no connection between the output circuit and the body or the protective
earthing circuit, if any, unless this is allowed under the conditions specified in 8.2.

Compliance is checked by inspection.

1.5.2 The input and output circuits shall be electrically separated from each other, and the
construction shall be such that there is no possibility of any connection between these circuits,
either directly or indirectly, through other metal parts.

The erression ‘circuits’ also covers windings of the internal HF transformer of t
any.

cenvertor, if

In part|cular, precautions shall be taken to prevent

— unq reof;

— und

— ung f wires
or |

- wir en the
inp ormer,
shd

It is no

Compl
into consi jon,

taking 1.5.2.1 up to and including|1.5.2.5
the tests of 4.13 of IEC 60598-1.

1.5.2.1| The insulation\ betwe ipptit ang output winding(s) of the HF transformgr shall
consist of doubli i i urléss the requirements of 1.5.2.4 are complied with.

In additi

- for vert iasulation between the input circuits and the body, and bgetween
the) irCONLE e _body shall consist of double or reinforced insulation;

- for the insulation between the input circuits and the body shall consist of
bagi insulation between the output circuits and the body shall consist of
suf

1.5.2.2| Where an intermediate metal part (for example, the magnetic core of the HF
transformer) not connected to the body IS located between the input and output windings of the
HF transformer, the insulation between the input and output windings via the intermediate
metal part shall consist of double or reinforced insulation, and, for class Il convertors, the
insulation between the input windings and the body and between the output windings and the
body via the intermediate metal part of the HF transformer shall consist of double or reinforced
insulation.
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L'isolement entre la partie métallique intermédiaire et les enroulements primaire ou secondaire
du transformateur HF doit, dans les deux cas, étre au moins constitué par l'isolation principale
déterminée pour la tension du circuit.

Une partie intermédiaire qui est séparée de I'un des enroulements par une isolation double ou
renforcée est considérée comme étant connectée a l'autre enroulement du transformateur HF.

1.5.2.3 Lorsque du ruban dentelé est utilisé pour l'isolation, on doit appliquer au moins une
couche supplémentaire pour réduire le risque de coincidence des dentelures de deux couches
adjacentes.

isolemenit entre
ar une
rcée, a

1.5.2.4| Pour les convertisseurs de classe | destinés aux connexions fixg
les enfoulements primaire et secondaire du transformateur HF peut &
isolatign principale et par un écran de protection au lieu d'une isolatig

conditipn que les conditions suivantes soient remplies.

S,

Pour Ig¢s besoins de ce paragraphe, I'expression «enroulements» R'i & i internes.

a) L'iqolation entre l'enroulement primaire et I'écran de e aux

preiscriptions pour l'isolation principale (déterminé par

b) L'iqolation entre I'écran de protection et I'enroul i ne aux
preiscriptions pour l'isolation principale (déterming pas i

c) L'épran métallique doit, sauf spécifi allique
ou|par un écran de fil enroulé n des
ennoulements adjacents a I'écran; un a i B sans
espace entre les spires.

d) L'égran métallique doit, es par
la ¢réation d'une spire rds ne
puiesent pas toucher e

e) L'éfran métallique (ir que,
si Jun perce t re les
surcharges o i

f) Le

1.5.2.5 ntenue

d'une 1

Si des nt étre

mainte che un

matériau dzisolation 5,

soit

— le ou les enroulements doivent étre imprégnés avec une substance durcissant par cuisson
ou un matériau rigide a froid, remplissant pratiqguement les espaces concernés et bloquant
effectivement les spires d'extrémité;

soit

— le ou les enroulements doivent étre maintenus ensemble au moyen d'un matériau isolant.

On ne considére pas que deux fixations indépendantes puissent se desserrer en méme temps.

La conformité est vérifiée par examen, pour le convertisseur en prenant en compte 1.5.2.1 a
1.5.2.5 inclus et les articles 11, 12 et 1.8 de cette norme et, pour I'enveloppe du convertisseur,
par les essais de 4.13 de la CEl 60598-1.
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The insulation between the intermediate metal part and the input or output windings of the HF
transformer shall, in both cases, consist of at least basic insulation rated for the relevant circuit
voltage.

An intermediate part which is separated from one of the windings by double or reinforced
insulation is considered as being connected to the other winding of the HF transformer.

1.5.2.3 Where serrated tape is used as insulation, at least one additional layer shall be applied
to reduce the risk of serration of two adjacent layers.

1.5.2.4 _For class | convertors for fixed connection, the insulation between the input and output

windings of the HF transformer may consist of basic insulation plus protestive seclleening

instead S with.

For thg cuits.

a) The ith the
re

b) Th ith the
requirements for basic insulation (rated for the out

c) The¢ metal screen shall, unless otherwise specified I h wire-
wolind screen extending at least the full to the
screen; a wire-wound screen shall fe

d) The¢ metal screen shall, in order to p horted
turfp, be so arranged that both edge

e) Thé¢ metal screen and its lead-out Wi e that,
if 8 breakdown of insyfati L before
the|screen is destroyed

f) The lead-out wire eliable
m

1.5.2.5 uitable

means|

Where : uitable

means| Eackl example, be interleaved with adequate insulation npaterial

projectikg -

either

— thel winding(s) shéll be impregnated with hard-baking or cold-setting material, substantially
filling\the intervening spaces and effectively sealing off the end turns;

or
— the winding(s) shall be held together by means of insulating material.

It is not expected that two independent fixings will become loose at the same time.

Compliance is checked for the convertor by inspection, taking 1.5.2.1 up to and including 1.5.2.5
into consideration and clauses 11, 12 and 1.8 of this standard, and, for the convertor enclosure,
by the tests of 4.13 of IEC 60598-1.
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Le pontage des circuits primaire et secondaire par des composants comme des
condensateurs, des résistances et des opto-coupleurs est autorisé.

Les condensateurs et les résistances doivent étre en conformité avec 8.2
te norme.

Opto-coupleurs

A I'étude.

de la

1.6 Elchauffement

1.6.1
en us

La cori
aux en

1.6.1.1
valeur
donnég
effectu

Cepen
les ma
enroulé
est ch
valeur

1.6.1.2
valeur
donnég¢
(voir I.

Cepen
dépasy
actives
1.6.3. L
en co

imméd

1.6.1.3

es convertisseurs et leurs appuis ne doivent pas atteindre un
e normal.

formité est vérifiée par I'essai de 1.6.2. De plus, les pre
roulements.

jant, si I'élévation de température i
tériaux de classe A, les partieg

de t, et
b au table
5.2), les essai

le tableau I.1 pour les matériaux de classe A, les
uits magnétiques et enroulements) sont soumis aux es
nceinte d'échauffement est choisie selon le tableau 1.2 en |
.L'élévation de température a choisir dans le tableau 1.2 est Id
ure a la valeur d'élévation de température calculée.

essive

liquent

né une
valeur
nt pas

1 pour
ues et
fement
est la

& une
valeur
de t,

de t,
parties
sais de
renant
valeur

Si’le fabricant a stipulé quel matériau classé a été utilisé mais n'a pas stipy

Ié une

valeur quelconque de t,, et si I'élévation de température mesurée ne dépasse pas la valeur
appropriée donnée au tableau I.1, les essais de 1.6.3 ne sont pas effectués.

Cependant, si I'élévation de température mesurée dépasse la valeur donnée au tableau I.1, le

conver

tisseur est considéré comme ne satisfaisant pas aux prescriptions de cet article.

1.6.1.4 Si le fabricant a stipulé quel matériau classé a été utilisé et a stipulé une valeur de t,,
et si I'élévation de température mesurée ne dépasse pas la valeur appropriée donnée au
tableau 1.1, en prenant en compte la valeur de t,, les essais de 1.6.3 ne sont pas effectués.

Cependant, si l'élévation de température mesurée en prenant en compte la valeur de t,
dépasse la valeur donnée au tableau I.1, le convertisseur est considéré comme ne satisfaisant

pas au

X prescriptions de cet article.
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1.5.3 The input and output circuits are permitted to be bridged by components, such as
capacitors, resistors and opto-couplers.

1.5.3.1

1.5.3.2

Under

1.6 H

Capacitors and resistors shall comply with 8.2 of this standard.
Opto-couplers

consideration.

eating

1.6.1

Compl
windin

1.6.1.1
stated
table |

HoweV]

material, the active parts of convertor

of 1.6.
tempe
tempe

1.6.1.2
stated
table |
are no

HoweV]

value given in tabje

windin
accord

chosen i

1.6.1.3
stated
given i

Convertors and their supports shall not attain excessive temperat

B. The temperature of the h
ature rise value to be chosen i
ature rise value.

If the manufactu

a value of t;, and e’rise does not exceed the value g

hs) are sumitted i f 1.6.3. The temperature of the heating cabinet is

any va \ arnd the measured temperature rise does not exceed the relevan
n tablech:1 ests of 1.6.3 are not made.

Howewi

r»if the measured temperature rise exceeds the value gi\/pn in table | 1 _the co

to the

ed, nor
iven in
class A

P. The
asured

ut has
iven in

1 for class A materia ing & 7, into account (see 1.6.2), the tests ¢f 1.6.3

made.

er, if the .: e rise, taking the value of t, into account, excegds the
TAN

efial, the active parts of convertors (magnetic cqre and

chosen

the value of t, into account. The temperature rise valug to be

has stated which classified material has been used, but has not

it value

vertor

is deemed not to comply with the requirements of this clause.

1.6.1.4

If the manufacturer has stated which classified material has been used and has

stated

a value of t;, and the measured temperature rise does not exceed the relevant value given in

table I.

1, taking the value of t, into account, the tests of 1.6.3 are not made.

However, if the measured temperature rise, taking the value of t; into account, exceeds the
value given in table I.1, the convertor is deemed not to comply with the requirements of this

clause
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1.6.2 Les élévations de températures sont déterminées dans les conditions suivantes quand
un état stable est atteint.

Les essais et les mesures sont effectués dans un endroit a I'abri des courants d'air ayant
des dimensions telles que les résultats des essais n'en soient pas dépendants. Si la valeur t,
nominale du convertisseur dépasse 50 °C, la température de la piéce pendant l'essai doit
étre dans les limites de 5 °C en plus ou moins de la valeur nominale t, mais de préférence
égale a t,.

Les convertisseurs mobiles sont placés sur un support en contreplaqué peint en noir mat; les
convertisseurs fixes sont montés comme en usage normal, aussi sur un support en contre-

plaqué[ peint en noir mat. Pp ns qui
dépasgent d'au moins 200 mm celles de la projection orthogonale &Ci sur le
suppo

Les cgnvertisseurs sont alimentés a la tension nominale et cha ce qui
donnefait la puissance de sortie nominale pour la tension de sox{i i ourant
altern i i

Aucun|ré ' s a l i i i est augmentée

de 6 9.

Les co Huisent
guand emploi
indiqug Ception
de ce Mmis en
fonctio

Les élg de la
résist L 'ils aient
un effdt minimal sur 13 te gz i , i re des

Lors de la déter
ambiante est meg

de temperature des enroulements, la tempgrature
du spécimen telle qu'il n'influence pas la lecturg¢ de la

tempé . int | ature de l'air ne doit pas varier de plus de 10 K pjendant
I'essai

Pendan

—  pot sseurs sans marquage de t,, I'élévation de température ne doit pas

dépasser,les valedrs indiquées au tableau 1.1;

— pourles convertisseurs ayant un marquage t,, la somme de I'élévation de tempérdture et
de ty ne doit pas depasser la somme de la valeur indiquée au tableau 1.1 et 25 °C.

EXEMPLE Elévation de température autorisée des enroulements pour

a) convertisseur t; = +35 °C, matériau de classe A
At+35<75+25

At< 65K

b) convertisseur t; = =10 °C, matériau de classe E
At+ (-10) £90 + 25
At< 125K


https://iecnorm.com/api/?name=272313fe6fdb33d76c48372226ed12cf

61347-2-2 © IEC:2000 —-41 -

1.6.2 Temperature rises are determined under the following conditions when steady state is

established.

The test and the measurements are made in a draught-free location having dimensions such
that the test results are not influenced. If the t, rating of the convertor exceeds 50 °C, the room
temperature during the test shall be within 5 °C of the t, rating and shall preferably be at the t,

rating.

Portable convertors are placed on a dull, black painted plywood support, stationary convertors
are mounted as in normal use, also on a dull, black painted plywood support. The support is
approximately 20 mm thick and has dimensions which are at least 200 mm in excess of those

of the prthogonal projection of the specimen on the Support.

Conveftors are connected to rated supply voltage and loaded with 3 would

give rated output at rated output voltage and, for a.c. current, at rated

No adjpstments are made, except that the supply voltage is incre

Associpted convertors are operated under the conditign i ' e appliances or

other g@quipment is operated under the conditions of Horma indi the specification

for the| relevant appliance or equipment. If the design o i or other equipment is

such that the convertor can be operated withgu t peated under mo-load

conditipns.

Tempgrature rises of windings are dete istdnce method or by means of

thermgcouples so chosen and position ' e minimum effect on the tempgrature

of the part under test. In this case, spe bles need to be submitted.

When [determining the te tU i [ the ambient temperature is measyred at

such g distance from the_speci at it t influence the temperature reading. |At this

point, fhe temper?fure Ye q| - by more than 10 K during the test.

During|the test,

— for|convertorg witho 3 the temperature rise shall not exceed the values{shown
in table 1.1;

— for|convextors Wit a\t, g, the sum of the temperature rise and t, shall not excged the
surp df the\valygs Shown in'table 1.1 and 25 °C.

EXAMPLE — A mperature rise of windings for

a) cornvertor ty = +35 °C, class A material

At+ 3575 F 25
At< 65K

b) convertor t;, = -10 °C, class E material
At+ (-10) £90 + 25
At< 125K
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De plus, les connexions électriques ne doivent pas se desserrer, les lignes de fuite et les
distances dans l'air ne doivent pas étre réduites a des valeurs inférieures a celles spécifiées
en |.11. Les produits de scellement ne doivent pas fuir et les dispositifs de protection contre les
surcharges ne doivent pas fonctionner.

Tableau 1.1 — Valeur des élévations de température en usage normal

Pieces Elévation de température

Enroulements (bobines et noyaux en contact avec),
si l'isolation de I'enroulement est

— un matériau de classe A 2 75

— un njatériau de classe E 9

— un njatériau de classe B

— un njatériau de classe F 11

— un njatériau de classe H 0

— un aptre matériau P /\ N

a | alclassification des matériaux est en accord avec la CEIl 60 \I\@ Wavec des nprmes

équivalentes.

b Sjd'autres matériaux que ceux spécifiés dans la CEI 6008 sont utilisés, ils dpivent

satisffire aux essais de 1.6.3.
NOTE e).
Les v4g nt pas
25 °C,
Les te CEI 60085 mais ont été ajustéds pour
prendr s températures sont des moyennes|et non
pas de
Imméd tillon doit supporter un essai de rigidité diélectrique
comme spécifié emh Sai étant appliquée seulement entre les enroul¢ments
primaif
Pour le ge |, on veillera & ce que l'autre isolation ne soit pas contrainte
par un
Il estr e les mesures soient faites sur chaque enroulement séparément,|et que
la rési oulements a la fin de I'essai soit déterminée en faisant les mesyres de
résistanee Ie plus tdt possible apres l'arrét et, apreés, a de courts intervalles, de tellg fagon
qu'une calrbhe de la résistance en fonction du temps Inniqc.p étre tracée pour s'assure de la

résistance a l'instant de l'arrét.

Pour les convertisseurs ayant plus d'un enroulement secondaire ou un enroulement secondaire
a prises, les résultats a prendre en considération sont ceux qui montrent la plus forte élévation
de température.

Pour les convertisseurs ayant des conditions d'emploi autres que continues, les conditions
d'essai peuvent étre trouvées dans les articles appropriés.
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Also, the electrical connections shall not work loose, creepage distances and clearances shall
not be reduced to less than the values specified in 1.11. Sealing compound shall not flow out
and overload protection devices shall not operate.

Table 1.1 — Values of temperature rises in normal use

Parts Temperature rise
K
Windings (with which bobbins and laminations have
contact), if the winding insulation is
— of glass-A material 2
75
— of flass E material
90
— of Elass B material
— of flass F material 1
— of Elass H material
- of pther material ° /\
a The material classification is in accordance with IEC 60085 or \N W standards.
b If materials other than those specified in IEC 60085 undey classes ANE, H are used, they| shall
withsfand the tests of 1.6.3 ﬁ
NOTE ).
The v3 25 °C,
but ocgasionally reaching 35 °C.
The wjnding temperatur e into
account the fact that, i
Immediately afterthis ified in
1.8.3, the test vo
For clg eeding
the rel
It is rec gasurement be made on each winding separately, and that the
resista e end of the test be determined by taking resistance measur¢gments
as soo K gswitching off, and then at short intervals, so that a curve of res|stance
agains} time_cd otted to ascertain the resistance at the instant of switching off.

For co

5 to be

hvertors with more than one output winding or a tapped output winding, the result

considered are those showing the greatest temperature rise.

For convertors having other than continuous working conditions, the test conditions may be
found in the relevant clauses.
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La valeur d'élévation de température d'un enroulement est calculée a partir de la formule dans
laquelle

X = 234,5 pour le cuivre;

X = 229 pour l'aluminium;

et ou

ar=R2 =R

ti)—\t, — t
R, X+1) (2 1)

1.6.3

Lorsqu
et enrd
essai
effectu

de +3

st I'éléevation de température au-dessus de t,, en kelvins;
st la résistance au debut de I'essai a la température t;, en ohms;

Essai a@ 3
hction du My,

S spécimens sont laissés dans une e

hétique
par un
s sont

faires).

hceinte

érance
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The value of the temperature rise of a winding is calculated from the formula with

x = 234,5 for copper;

x = 229 for aluminium;

RZ_Rl(

R, X+1)-(t2 —t)

At =

and where
At is the temperature rise above t,, in kelvins;

Rl ifThe resistance at the beginning of the est, at temperature {1, Inon

R, ip the resistance at the end of the test, when steady conditions
in ohms;

ty i the room temperature at the beginning of the test, in degree
ty i the room temperature at the end of the test, in degrees

At the

1.6.3

When
are su
treatm

The nymber of specimens shall be as(indicated Ir
specinjens shall be subjected to 10 test\cyc

1.6.3.1| Heat run

Depenfent on the™Nyp i e\spetimens are kept in a heating cabinet for th
and the¢ temper ¢ i R,

The temperature j

lished,

ndings)
oisture

5). The

e time
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Tableau 1.2 — Température et temps d'essai (en jours) par cycle

140 - 7 -

Température d'essai Elévation de la température du dispositif d'isolation *

°C K

75 90 95 115 140
220 - - - - 4
210 - - - - 7
200 - - - 4 14
190 - - - 7 -
T80 = = = 1z 3
170 - - 4 e

1 i ; i =
>

Classif|cation temporaire
assignge pour les essais A E B
de l'art|cle I.7 seulement

i : j N
O

* Basde sur une température ambiante de 25°C tteiggéﬂoc?asior(nell@n@c.

N/

1.6.3.2| Traitement a I'humidité
Les spécimens sont sou uhs (48 h) & un traitement a I'humidit§ selon

I'articlg 11 de la CEl 63347~

1.6.3.3| Essai a
Avec I'axe des enr \ alement, les spécimens sont soumis pendant 1{h a un
essai (e vibratio efation maximale de 1,5 g a la fréquence d’alimgntation

assignge.

1.6.3.4

Apres [chaque “sYe! 3 istance d'isolement et la rigidité diélectrique sont mesurées selon
[.8.1. Aprés ais a la chaleur, on permet aux spécimens de se refroidir jusqu'a la

tempétatureambi avant que le traitement a I'humidité soit effectué.

I'essai sur les enroulements selon 1.8.3 doit étre effectué avec une tension d'essai égale au
moins a 1,2 fois la tension d'alimentation nominale. Un spécimen est considéré comme ne
satisfaisant pas a l'essai sur les enroulements si le courant primaire a vide ou si la composante
ohmique a vide du primaire different de plus de 30 % des valeurs correspondantes obtenues
lors de la premiére mesure. Si, aprés lI'achévement des 10 cycles, un spécimen ou plus se sont
mis en défaut, le convertisseur est considéré comme ne satisfaisant pas a I'essai d'endurance.

a

Le cas d'un spécimen mis en défaut a la suite d'un percement entre les spires d'un
enroulement n'est pas considéré comme un défaut dans l'essai d'endurance. L'essai peut étre

poursuivi avec les deux spécimens restants.
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Table 1.2 — Test temperature and testing time (in days) per cycle

Test temperature Temperature rise for insulation systems*

°C K

75 90 95 115 140
220 - - - - 4
210 - - - - 7
200 - - - 4 14
190 - - - 7 -
R:Y) = = = px: =
170 - - 4 2

0 : ; i . ‘ Qy
20 : : AN DS -
A O

Tempqrary classification
assigned for the tests of

clausg 1.7 only f\

S) i
* Basgd on an ambient temperature of 25 °C,0c siorgfﬁ}\ea(éhing (35 ”{Q) ‘\/

1.6.3.2] Moisture treatment

The specimens are subp ' d%ﬁh t0 a moisture treatment according to
clause|11 of IEC 61347-1.

1.6.3.3 Vibratioﬁe
With the axis of t i Js verti &, specimens are submitted for 1 h to a vibratign test,
exerting a maximup 1.5.¢ at rated supply frequency.

1.6.3.4
After gqagef i i resistance and electric strength are measured accorfling to

[.8.1. After tF at\uns,\the specimens are allowed to cool down to ambient tempgrature
before(the y

The values-of the tést voltage for the dielectric test according to clause 1.8 are, hdwever,
reducedd to’35 % of the specified values and the testing time shall be doubled, except that the
windings test according to 1.8.3 shall be made with a test voltage of at least 1,2 times rated
supply voltage. A specimen is considered not to comply with the windings test if the no-load
current or the ohmic component of the no-load input deviates from the corresponding value,
obtained during the first measurement, by more than 30 %. If, after completion of all 10 cycles,
one or more specimens have failed, the convertor is considered as not complying with the
endurance test.

In the case of one specimen failing due to breakdown between the turns of a winding, this is
not considered to be a failure of the endurance test. The test can be continued with the
remaining two specimens.
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1.7 Protection contre les courts-circuits et les surcharges

1.7.1 Les convertisseurs ne doivent pas devenir dangereux en cas de courts-circuits et de
surcharges qui peuvent se produire en usage normal.

La vérification de la conformité est effectuée par examen et par les essais suivants qui sont
effectués immédiatement apres l'essai de 1.6.2 sans changer la position des transformateurs a
1,06 fois la tension primaire assignée ou, pour les convertisseurs non intrinséquement a
I'épreuve des courts-circuits, a une quelconque valeur de la tension d'alimentation comprise
entre 0,94 et 1,06 fois la tension primaire assignée:

sais de
essais

hement
comme

RN

3 sont
eur, et

- 5 ou a
PUX qui

duisent a I'échauffement le plus, éle hargés
en|méme temps sont ghaxgés ateyr\oui tharge,

aleurs
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.7 Short-circuit and overload protection

1.7.1 Convertors shall not become unsafe due to short circuits and overloads which may occur
in normal use.

Compliance is checked by inspection and by the following tests which are made immediately
after the test according to 1.6.2 without the position of the convertor being changed at 1,06
times rated supply voltage, or, for non-inherently short-circuit proof transformers, at any value
of the supply voltage between 0,94 and 1,06 times rated supply voltage:

— for inherently short-circuit proof convertors, by the tests of 1.7.2;

— forlnon-inherently short-circuit proof convertors, by the tests of I.7.3;

— for|convertors provided with non-self-resetting thermal cut-outs whi€h ca ] e reset
noff replaced, by the tests of I.7.5 as if they were of the fail-safe typw,

— forlnon-short-circuit proof convertors, by the tests of 1.7.4;
— for|fail-safe convertors, by the tests of 1.7.5;

— for|convertors combined with a rectifier, the tests of 1.7: de twice, once with
the short circuit applied on one side of the rectifier a ort circuit applied
at the other side of the rectifier;

— for
wirn
wirn
the

high-frequency transformers with more tha ] g or a tapped|output
] satest temperature nise. All
ire’ loaded at rated output and
¢ chosen output winding|.

For th hall not exceed the values gjven in
table |
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Tableau 1.3 — Valeurs maximales des échauffements en cas de court-circuit ou de surcharge

Enroulement protégé par un dispositif de protection:

Classification de I'isolement A | e | 8B | F |
Echauffement maximal
K
Type de protection:
Enroulement protégé par construction 125 140 150 165 185

— pendant la premiére heure ou, pour les fusibles de

courant aSS|gne depassant 63 A, pendant les deux

prenperes-hedres2 5 156 206 215 235

— apfés la premiére heure, valeur de créte P 150 165 175 /ﬁ\ 210

— apfés la premiére heure, moyenne arithmétique b 125 140 )\ (TSQ 185

Envgloppes extérieures (qui peuvent étre touchées

aved le doigt d'épreuve normalisé) 0

Isolgtion caoutchouc des enroulements \ \GK \ \/

Isoldtion PVC des enroulements { \ %S\ \

Socle (par exemple point quelconque sur la surface de 8

contfeplaqué en pin couverte par le convertisseur)

a Aprés l'essai de 1.7.3.3, ces valeurs peuvent étr n raison de I'inertie thermiqué du

conyertisseur. 6

b Ne s'applique pas a I'essai de 1.7.3.3. <\
1.7.2 |es convertisseurs mtrlnseque ent Vés en
court-dircuitant les enroulg soient
atteintes.
1.7.3 Les convertisse ssayés
comme indiqué
1.7.3.1 contre
les su charges iIRCORPO aleurs
indiqué D,94 et
1,06 fdis la tensio
1.7.3.2 assurée par un fusible conforme soit a la CEl 60269-2 s¢it a la
CEI 60269-3, sible techniquement équivalent, le convertisseur est chargé pendant
un tenpps Fave ourant égal a k fois le courant marqué sur le convertisseur gomme
courant assigné de lI'élément de remplacement du fusible de protection, ou k et T pnt les
valeurg indiguées au tableau 1.4.



https://iecnorm.com/api/?name=272313fe6fdb33d76c48372226ed12cf

61347-

2-2 © |[EC:2000 - 51 -

Table 1.3 — Maximum values of temperature rises under short circuit or overload conditions

Insulation classification A | E | B | F | H

Maximum temperature rise

the ¢

K
Type of protection:
Winding protected inherently 125 140 150 165 185
Winding protected by protective device:
— during first hour or, for fuses having a
rated current exceeding 63 A, during the first
two Hours 175 190 200 2B5
— alfter first hour, peak value b 150 165 175 190 210
— after first hour, arithmetic mean value 125 140 1}0\ 65 1B5
Extefnal enclosures (which may be touched with

tandard test finger) /\@

Rubh

er insulation of wiring \ 60\ \

PvC

insulation of wiring \ \60\ >

Supp
surfgy

ce covered by convertor)

a A
b p

N
orts (i.e. any area on the pine plywood 80 >
of the convertor.

ter the test of 1.7.3.3, these values may be exceedegd é\ya)tzé t@nabertia

1.7.2 |nherently short-circuit proof conyertors a ted\by short-circuiting the output w
until steady-state conditions are reached.

1.7.3 Non-inherently short e tested as indicated in 1.7.3.1 to I.
1.7.3.1| The outpuat terquinals “gre i d. The incorporated overload protection
shall operate be e rise exeeeds the values shown in table 1.3 for any
the supply voltagebe 1,06 times rated supply voltage.

1.7.3.2 ecordance with either IEC 60269-2 or IEC 60269-
technig onvertor is loaded for a time T and with a current equ

times
where

bes not apply to the test of 1.7.3.3. (\

ndings

y.3.5.

device
alue of

B, or a
al to k
se-link,
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Tableau 1.4 — Courant assigné du fusible de protection

Valeurs indiquées comme courant assigné T k
du fusible de protection /, pour gG
A h
I, <4 1 2,1
4<1,<16 1 1,9
16 < I, < 63 1 1,6
63 < I, < 160 2 1.6
160 I" 200 3

69-3-1)
t pour

Pour leq fusibles cylindriques gG du type B destinés a étre utilisés par des personnes non
et pour les fusibles utilisables par des personnes autorisées avec des éléments
raccordgments boulonnés (CEI 60269-2-1), la valeur de k est 1,6 pour I, < 16 A.

our un

courant|assigné de 16 A, la valeur de k est 1,9.

Pour lef fusibles de type D destinés a étre utilisés par des personnes nory{iée (

la CEI 60[L27 ou
n avec

1.7.3.3| Si la protection est assurée par des fusibles
par dep fusibles techniquement équivalents, le conv
un courant égal a 2,1 fois la valeur du courant assig

1.7.3.4| Si la protection est assurée harges autre qu'un fusible,
le conyertisseur est chargé avec un c \ valeur du courant le| moins
élevé qui provoque le fonctionnement d { aTeé que les conditions d'équilibre
soient ptteintes.

1.7.3.5| Pour les essais e N{.3. e .~ ment de remplacement du fusiple est
remplgcé par une con

commencant a ) de déclenchement et en le diminuant pfogres-
sivemgnt par palier j 2 gque soit atteinte la valeur du courant pour laquelle le
disposiltif de protecti es surckarges ne fonctionne pas.

Pour lgs essais gsai sont établis a la température ambi1nte en

Si on Dit étre
augmenté.pax paliers\d eur ait
atteint|son é 3 rmique
fonde.|La va vec un
coura |

1.7.4 ndiqué
en .7 circuit

Les convertisseurs associés non protégés contre les courts-circuits sont essayés dans les
conditions les plus défavorables en usage normal, le dispositif de protection spécifié par le
constructeur étant inséré dans le circuit primaire ou dans le circuit secondaire et dans les
conditions de charge les plus défavorables pour le type d'appareil ou de circuit pour lequel le
convertisseur a été prévu. Comme exemples de conditions de charge défavorables, on peut
citer le fonctionnement permanent, intermittent ou temporaire.
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Table 1.4 — Rated current of the protection fuse-link

Values marked as rated current T k
of protection fuse-link I, for gG
A h
I,<4 1 2,1
4<1,<16 1 1,9
16 < 1, < 63 1 1,6
63 < I, < 160 2 1,6
160 < /<200 3 1,6
For cylindric fuses gG type B for use by unskilled persons (IEC 60269-3-1) and for fus for use y @uthprized
persor}s with fuse-links for bolted connections (IEC 60269-2-1), the value of kis 1,6 f
For D-type fuses for use by unskilled persons (IEC 60269-3-1) for a rated current he\yal 1,9.
1.7.3.3| If protected by miniature fuses in accordance with technically
equivalent fuse, the convertor is loaded for 30 min with a ¢ alue of
the ratpd current of the fuse.
1.7.3.4 loaded
by a cprrent equal to 0,95 times the value of t vice to
operate, until steady-state conditions are“xeacheok
1.7.3.5| For the tests of 1.7.3.2 and 1.7 gligible
impedance.
For the¢ tests of 1.7.3.4 cing at
1,1 timles the rated tripping™gurre current
value i obtained for whi
If thermal fuses i bf 5 %.
After dach step, the i steady-state conditions. This is continued uptil the
thermgl fuse-link is noted. The test is repeated with the other spgcimen
using @,
1.7.4 ghvertors are loaded as indicated in 1.7.3. The protective|device
specifipd ufact rer is fitted to the relevant input or output circuit.
Assoc <short:circuit-proof convertors are tested under the most unfavpurable
conditipns (ofynormaldise, with the correct protective device specified by the manufacturer fitted
in the|ingut or output circuit, and in the most unfavourable load conditions for the {ype of
equipl rert—or—circait—for—which—the—convertor—s u'c'al'yllcu'. E)(aIII[JI'C'.) ofunfavourable load
conditions may be continuous, intermittent or temporary use.
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1.7.5 Convertisseurs non dangereux en cas de défaillance

1.7.5.1 Trois unités supplémentaires sont utilisées pour le seul essai ci-aprés. Les
convertisseurs utilisés pour les autres essais ne sont pas soumis a cet essai.

Chacune des trois unités est montée comme en usage normal sur une surface de contre-
plaqué, d'épaisseur 20 mm peinte en noir mat. Chaque convertisseur est alimenté sous 1,06
fois la tension primaire assignée, I'enroulement secondaire qui présente I'échauffement le plus
élevé pendant l'essai de 1.6.2 étant initialement chargé a 1,5 fois le courant secondaire assigné
(ou, si cela n'est pas possible, a la valeur maximale du courant secondaire que Il'on peut
obtenir) jusqu'a ce que |'état d'équilibre soit atteint ou que le convertisseur soit défaillant (selon

ce qui gpparait-en-premies)-

Si le ¢ iteres de

1.7.5.2

Si le ¢ noté et

I'enrou conver-

tisseur Bire plus

longue

Le con essais,

aux crite

1.7.5.2

- 1'ég ut étre
tou

- I'ég

— les ticules
inc

Aprés

— les a un essai de rigidité diélectrique, la tension fd'essai
ét ihdiquées au tableau 1.6, seulement pour les essaif entre
pri essais entre primaire et masse,;

— les ~ ne doivent pas présenter d'orifices permettant la pénétration du
doi SPrEL 1Qrmaljsé (voir CEl 60529) jusqu'a des parties actives nues. En fas de
doy fact\avec’des parties actives nues est décelé électriquement, la tensiop étant
de Qi

Si I'ung-dés unités ne satisfait pas aux conditions ci-dessus, l'essai est considéré comine non

satisfarsant:

1.8 Résistance d'isolement et rigidité diélectrique

1.8.1 La résistance d'isolement et la rigidité diélectrique des convertisseurs doivent étre
adaptées.

La conformité est vérifiée par les essais des articles 11 et 12 et des paragraphes 1.8.2 et 1.8.3,
qui sont effectués immédiatement apres I'essai de l'article 11 dans I'enceinte humide ou dans
la piéce dans laquelle le spécimen a été porté a la température prescrite, apres le remontage
des pieces qui peuvent avoir été retirées.
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1.7.5 Fail-safe convertors

1.7.5.1

Three additional specimens are used only for the following test. Convertors used in the
other tests are not subjected to this test.

Each of the three specimens is mounted as for normal use on a 20 mm thick, dull black painted
plywood surface. Each convertor is operated at 1,06 times the rated primary voltage, the output
winding which produced the highest temperature rise during the test of 1.6.2 being initially
loaded with 1,5 times rated output current (or, if this is not possible, the maximum value of the
output current obtainable) until steady-state conditions are reached or the convertor fails
(whichever occurs first).

If the @

If the @

output|winding is then short-circuited. The test is continued unti the

part or the test, each specimen shall do so within a time nok

attain $teady-state conditions, but not exceeding 5 h.

The cqnvertors shall fail safely and comply during apd

inl.7.5.2.

1.7.5.2| At any time, during the tests o

— the| temperature rise of any part of t
with the standard test finger shall ngtexceet\ 150

— theltemperature rise of the plywood\support shall ne

— the| convertors shall ndt emit olte atefial, glowing particles or burning d
insplating material.

After the tests of 1.7.5. S 3iNY to ambient temperature,

— the| converto@ A dielectric strength test, the test voltage being 35 %
vallies given in é oraryctd-secondary and primary-to-body only;

- eng no holes allowing the standard test finger (see IEC 60
touch bare se of doubt, contact with life parts is shown by means
eleftricalconta be voltage being not less than 40 V.

If one speci ds.not pass the test, the complete test is considered as having failed.

1.8 Ir

onvertor fails, it shall comply, during and after the tests, with the crileria in\ 7¢5:2

)sulation resistance and electric strength

1.8.1

rhosen
for this
sary to

W given

buched

rops of

of the

529) to
of an

Che insulation resistance and-the electric strength of convertaors shall be ade

ate.

oLl
creret

Compliance is checked by the tests of clauses 11 and 12 and subclauses 1.8.2 and 1.8.3, which
are made immediately after the test of clause 11 in the humidity or in the room in which the
specimen was brought to the prescribed temperature, after reassembly of those parts which
may have been removed.
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1.8.2 La résistance d'isolement est mesurée en appliguant une tension continue d'environ
500 V, la mesure étant effectuée 1 min aprés l'application de la tension.

La résistance d'isolement ne doit pas étre inférieure a celle indiquée au tableau 1.5.

Tableau 1.5 — Valeurs des résistances d'isolement

Isolation a essayer

Résistance d'isolement

MQ
Entre parties actives et la masse:
— pour pne isolation principale 2
— pour bine isolation renforcée
Entre cfrcuits primaires et secondaires 5
Entre plrties métalliques des convertisseurs de classe Il qui sont séparées de
parties [actives seulement par une isolation principale et le corps
Entre feuilles métalliques en contact avec les surfaces intérieures et extérigurgs des \
envelogpes en matériau isolant z“\ e‘ 2

1.8.3 |mmédiatement aprés l'essai de 1.8.2, l'isol@

tension de forme pratiquement sinusoidale a la

d'essal et les points d'application sont nés au\tableau 4.6

ndant 1 min
a valeur de la

a une
ension
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Insulation resistance is measured with a d.c. voltage of approximately 500 V applied, the
measurement being made 1 min after application of the voltage.

The insulation resistance shall be not less than that shown in table |.5.

Table 1.5 — Values of insulation resistances

Insulation to be tested

Insulation resistance

MQ
Between live parts and the body:
— for bsic insulation 2
— for r¢inforced insulation
Betweeh input circuits and output circuits 5
Betweeh metal parts of class |l convertors which are separated from live parts
basic insulation only and the body
Betwee
insulatipg material 2

1.8.3

substaptially sine-wave form at rated frequency.

applicgtion are given in table I.6.

h metal foil in contact with the inner and outer surfaces of enclo& \

age of
pints of
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